GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	BİR KAHRAMAN DOĞUYOR

	KONU
	XX. YÜZYILIN BAŞLARINDA OSMANLI DEVLETİ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	11-15 Eylül 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.1.1. Avrupa’daki gelişmelerin yansımaları bağlamında Osmanlı Devleti’nin yirminci yüzyılın başlarındaki siyasi ve sosyal durumunu kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	· Ders kitabında Hazırlık Çalışmalarının 1.sorusu okutulur.
· Konu ile ilgili kavramlar ( Kanun-u Esasi, Mutlakiyet, Meşrutiyet, Tanzimat, Islahat) hakkında açıklamalar yapılır.
· Konu okutulur, gerekli yerlerde açıklamalar yapılır, önemli yerlerin altı çizdirilir.
· EBA’daki konu videoları izletilir, etkinlikler yaptırılır.

· Avrupa’daki gelişmelerden (Coğrafi Keşifler, Rönesans, Reform, Aydınlanma Çağı, Sanayi İnkılabı, Fransız İhtilali) bahsedilir. Bu gelişmelerin siyasi, sosyal ve ekonomik sonuçlarına değinilir. Osmanlıya olan etkileri vurgulanır.
· Sanayi İnkılabının ve Fransız İhtilalinin Osmanlı Devletine olan olumlu ve olumsuz etkileri anlatılır.
· Osmanlı Devletinin gerilemesine neden olan nedenler (siyasi, ekonomik, askeri) üzerinde durulur. Osmanlı Devletinin yaptığı ıslahat hareketleri (Tanzimat ve Islahat Fermanları, I ve II. Meşrutiyet) anlatılır.
· Dağılmayı önleme çabalarından ve fikir akımlarından (Osmanlıcılık, İslamcılık, Türkçülük, Batıcılık) bahsedilir. 
· [bookmark: _GoBack]31 Mart Olayına değinilir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
sosyalciniz
	1- Osmanlı Devletinin gerilemesine neden olan durumlar nelerdir?
2- Avrupa’nın ilerlemesini sağlayan gelişmeler hangileridir?
3- Fransız İhtilalinin Osmanlı Devletine etkileri nelerdir?
4- Osmanlı Devletini dağılmaktan kurtarmak için ortaya atılan fikir akımları nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


 
Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ……………   
 									           Okul Müdürü

